
Пенсионная  система России



Правила игры

1. «Разбиться» на команды по 5 человек
2. Придумать «пенсионное»  название
команде

3. Выбрать человека, заполняющего ведомость
4. В течение 10 секунд отвечать на поставленный
вопрос и вписывать ответ в ведомость

5. По истечении раунда сдать ведомость
«счётчику»
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Один малец, лет десяти,

Мечтал на пенсию уйти.

Уйти из школы на покой

И веселиться день-деньской.

А дед грустит.. такой чудак,

Вздыхая то и дело

Встает зачем-то за верстак,

Повсюду ищет дело ..

Иной совсем еще не сед,

Но ищет он пути

Уйти на отдых с юных лет,

На пенсию уйти.

Агния Барто

ПОПРОБУЕМ? 

Назовите автора стихотворения
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Когда появились первые пенсии в России?

ПОПРОБУЕМ?

А) В 16 веке при Иване Грозном

Б) В 17 веке при царе Алексее Михайловиче

В) В первой половине 18 века при Петре I

Г) Во второй половине 18 века при Екатерине II
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Пенсионное обеспечение стало всеобщим в
СССР в :

ПОПРОБУЕМ?

А)   1924 году

Б) 1947 году

В)  1956 году

Г)  1961 году



Раунд 1
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Регулярное денежное пособие, которое выплачивается при
наступлении определенного возраста, инвалидности или потери
кормильца - это:

А) компенсация

Б) пенсия

В) зарплата

Г) социальное пособие

ВОПРОС 1
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Какие организации из перечисленных выплачивают пенсии

А) Социальный Фонд России

Б) Страховая компания

В) Банк

Г) Негосударственный пенсионный фонд

Д) Инвестиционная компания

ВОПРОС 2
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Пенсия бывает:

А) страховая

Б) личная

В) накопительная

Д) семейная

Г) негосударственная

Е) социальная

ВОПРОС 3
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Какая из пенсий больше?

А) страховая

Б) социальная

ВОПРОС 4
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При регистрации в системе обязательного пенсионного страхования
каждому гражданину открывается?

А) светлое будущее

Б) возможность бесплатного проезда

В) индивидуальный лицевой счет

ВОПРОС 5



Раунд 1



Регулярное денежное пособие, которое выплачивается при наступлении 
определенного возраста, инвалидности или потери кормильца  - это

А) компенсация

Б) пенсия

В) зарплата

Г) социальное пособие

ВОПРОС 1



Какие организации из перечисленных выплачивают пенсии

А) Социальный Фонд России

Б) Страховая компания

В) Банк

Г) Негосударственный пенсионный фонд

Д) Инвестиционная компания

ВОПРОС 2



Пенсия бывает:

А) страховая

Б) личная

В) накопительная

Д) семейная

Г) негосударственная

Е) социальная

ВОПРОС 3



Какая из пенсий больше?

А) страховая

Б) социальная

ВОПРОС 4



5. При регистрации в системе обязательного пенсионного 
страхования каждому гражданину открывается?

А) светлое будущее

Б) возможность бесплатного проезда

В) индивидуальный лицевой счет

ВОПРОС 5



Раунд 2
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Работодатели выплачивают страховые взносы на обязательное
пенсионное страхование из каких средств?

А) из зарплаты работников

Б) из Фонда оплаты труда

В) из прибыли

ВОПРОС 1
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К условиям для назначения страховой пенсии относятся

А) возраст и трудовой стаж

Б) возраст, выслуга лет и индивидуальный пенсионный коэффициент

В) возраст и страховой стаж

Г) возраст, страховой стаж и индивидуальный пенсионный 
коэффициент

ВОПРОС 2
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Кто может принимать участие в программах негосударственного пенсионного
обеспечения

А) работающие граждане

Б) пенсионеры

В) работники старше 21 года

Г) граждане РФ и иностранные граждане

ВОПРОС 3
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Какой критерий наименее важен при выборе НПФ

А) накопленная доходность за последние 5 лет

Б) число клиентов

В) объем и структура активов 

Г) привлекательное рекламное сообщение

ВОПРОС 4
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От каких факторов будет зависеть размер негосударственной пенсии
участнику НПФ?

А) доходность НПФ

Б) форма заявления 

В) срок, в течение которого вкладчик направляет взносы в НПФ

Г) размер пенсионных взносов

Д) всего вышеперечисленного

ВОПРОС 5



Раунд 2



Работодатели выплачивают страховые взносы на обязательное 
пенсионное страхование из каких средств?

А) из зарплаты работников

Б) из Фонда оплаты труда

В) из прибыли

ВОПРОС 1



К условиям для назначения страховой пенсии относятся

А) возраст и трудовой стаж

Б) возраст, выслуга лет и индивидуальный пенсионный 
коэффициент

В) возраст и страховой стаж

Г) возраст, страховой стаж и индивидуальный пенсионный 
коэффициент

ВОПРОС 2



Кто может принимать участие в программах негосударственного 
пенсионного обеспечения?

А) работающие граждане

Б) пенсионеры

В) работники старше 21 года

Г) граждане РФ и иностранные граждане

ВОПРОС 3



Какой критерий наименее важен при выборе НПФ

А) накопленная доходность за последние 5 лет

Б) число клиентов

В) структура активов 

Г) привлекательное рекламное сообщение

ВОПРОС 4 



От каких факторов будет зависеть размер негосударственной пенсии 
участнику НПФ?

А) доходность НПФ

Б) форма заявления 

В) срок, в течение которого вкладчик направляет взносы в НПФ

Г) размер пенсионных взносов

Д) всего вышеперечисленного

ВОПРОС 5



Раунд 3
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Какое условие НЕ относится к существенным условиям договора НПО?

А) о предмете

Б) о порядке и условиях внесения пенсионных взносов

В) о конфиденциальности

Г) о порядке выплаты негосударственных пенсий

Д) о прекращении и расторжении договора

ВОПРОС 1
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Из каких средств формируются пенсионные накопления по
программам негосударственного пенсионного обеспечения?

А) взносы организации

Б) взносы работника

В) инвестиционный доход НПФ

Г) социальный (налоговый) вычет

Д) средства государственной поддержки

ВОПРОС 2



33

Рассчитайте налоговый вычет, который сможет вернуть вкладчик НПФ,
и выберите правильный ответ. Он уплачивает ежемесячные взносы в
размере 2 500 рублей, получает зарплату в 32 000 рублей, с которой
платит 13% НДФЛ?

А) 325 рублей

Б) 30 000 рублей

В) 4 160 рублей

Г) 3 900 рублей

ВОПРОС 3
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Программа долгосрочных сбережений (ПДС) стартующая с 2024 года,
источником средств для которой являются взносы работника,
софинансирование государства и средства ОПС, является ли
пенсионной программой?

А) ДА

Б) НЕТ

ВОПРОС 4
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Что делать для увеличения будущей пенсии

А) работать в местах, где платят «белую зарплату»

Б) участвовать в программах негосударственного пенсионного 
обеспечения

В) инвестировать все сбережения в рискованные активы для 
получения большего дохода

Г)  участвовать в государственной программе долгосрочных 
сбережений

ВОПРОС 5



Раунд 3



Какое условие НЕ относится к существенным условиям договора НПО?

А) о предмете

Б) о порядке и условиях внесения пенсионных взносов

В) о конфиденциальности

Г) о порядке выплаты негосударственных пенсий

Д) о прекращении и расторжении договора

ВОПРОС 1



Из каких средств формируются пенсионные накопления по 
программам негосударственного пенсионного обеспечения?

А) взносы организации

Б) взносы работника

В) инвестиционный доход НПФ

Г) социальный (налоговый) вычет

Д) средства государственной поддержки

ВОПРОС 2



Рассчитайте налоговый вычет, который сможет вернуть вкладчик НПФ, 
и выберите правильный ответ. Он уплачивает ежемесячные взносы в 
размере 2 500 рублей, получает зарплату в 32 000 рублей, с которой 
платит 13% НДФЛ?

А) 325 рублей

Б) 30 000 рублей

В) 4 160 рублей

Г) 3 900 рублей

Вычет = 13% * Пенсионный взнос * 12. Вычет = 13% * 2’500 * 12 = 3’900 рублей. 

Уплаченный НДФЛ = Зарплата * 12 * 13%. Уплаченный НДФЛ = 32’000 * 12 * 13% = 49’920 

рублей Рассчитанный размер вычета меньше, чем уплаченный НДФЛ, так что, вкладчик 

НПФ сможет вернуть весь вычет в размере 3’900 рублей

ВОПРОС 3



Программа долгосрочных сбережений (ПДС) стартующая с 2024 года, 
источником средств для которой являются взносы работника, 
софинансирование государства и средства ОПС, является ли 
пенсионной программой?

А) ДА

Б) НЕТ

ВОПРОС 4



Что делать для увеличения будущей пенсии?

А) работать в местах, где платят «белую зарплату»

Б) участвовать в программах негосударственного пенсионного 
обеспечения

В) инвестировать все сбережения в рискованные активы для 
получения большего дохода

Г)  участвовать в государственной программе долгосрочных 
сбережений

ВОПРОС 5




